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漢方医にかかりたくても通院できていない人が８割強！	
 

「漢方医のイメージに関する調査 2015」	
 

	
 

 
	
 漢方・薬膳の総合ポータルサイト「漢方デスク」を展開する漢方デスク株式会社（代表：葉山 茂一）は、

全国の男女を対象に漢方医のイメージに関する調査を行いました。今回の調査は、2015年 1月 23日から 1
月 26日までの 4日間、漢方デスクを利用している全国の 20代～60代の男女 853人を対象に行いました。 
	
 その結果、漢方医にかかったことはないがかかってみたいという人は約８割を超え、潜在的なニーズの高

さが伺えましたが、どこにあるのかわからないといった情報面での不安、費用面での心配などがあり、通い

たくても通えていないという現状が浮き彫りとなりました。また、漢方医に対するイメージとしては、「ち

ゃんと話を聞いてくれる」「なんでも相談できる」という回答が多く、困ったときの頼れる存在というイメ

ージがあることが分かりました。 

 
■ご近所に漢方医がいるかわかると回答した方が約 3 割弱  

	
 最初に「ご近所に漢方医がいるかご存じですか？」と聞いたところ、「はい（25%）」に比べ、「いいえ（75%）」
という結果となりました。 

 
■約８割の方が今まで漢方医にかかったことがないと回答  

	
 次に「今まで漢方医にかかったことはありますか？」と聞いたところ、「はい（24%）」に比べ、「いいえ
（76%）」という結果となりました。 
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■漢方医にかかった際の印象は「患者の話をよく聞いてくれた／全体的に親切だった」  

	
 「『漢方医にかかったことはある』と回答された方にお聞きします。その際の印象を教えてください。（複

数回答可）」という設問では、「患者の話をよく聞いてくれた（107）」がトップで、次に「全体的に親切だ

った（81）」、「症状の話や漢方薬の話をちゃんと教えてくれた（63）」でした。全体的に漢方医の先生に対
して好印象なことが伺えます。 

 
 
■漢方医にかかってみたいという回答が約８割以上  

	
 「『漢方医にかかったことはない』と回答された方にお聞きします。漢方医にかかってみたいですか？」

という設問では、「はい（83%）」に比べ、「いいえ（17%）」という結果となりました。漢方医にかかったこ
とがないにもかかわらず、かかってみたいという人が多数にのぼりました。 
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■漢方医にかかりたくてもどこにあるのかわからない人が過半数を超える  

	
 「『漢方医にかかってみたい』と回答された方にお聞きします。今まで漢方医にかかれなかった理由を教

えてください。（複数回答可）」という設問では、「どこに漢方クリニックがあるのか分からない」と回答し

た人が過半数を越えました。漢方クリニックに行きたくても情報がないという現状が浮き彫りになりました。 

 

■漢方医にかかりたくない理由は費用面の心配  

	
 次に「『漢方医にかかってみたくない』と回答された方にお聞きします。その理由を教えてください。（複

数回答可）」と聞いたところ、「費用が高そう（92）」、「保険が効くか分からない（57）」と主に費用面につ

いて気にされている回答が上位を占めました。 

 
 
■かかりつけの漢方医がいる人は約１割  
	
 「かかりつけの漢方医はいらっしゃいますか？」と聞いたところ、「はい（10%）」に比べ、「いいえ（90%）」

という結果となりました。漢方医へのニーズが高いにもかかわらず、現状はかかりつけの医師はいらっしゃ

らないという状況が浮き彫りになりました。 
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■漢方医に対するイメージは、「ちゃんと話を聞いてくれる／なんでも相談できる」  
	
 「漢方医のイメージを教えてください。（複数回答可）」と聞いたところ、「ちゃんと話を聞いてくれる」

という回答が最も多く、続いて「なんでも相談できる」でした。 

 

 
 
■漢方医に期待するものは、「的確な診断と正しい漢方薬の選択」  
	
 「漢方医のイメージを教えてください。（複数回答可）」と聞いたところ、「的確な診断と正しい漢方薬の

選択」という回答が最も多く、続いて「日常的な生活習慣指導」でした。 
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最後に「漢方医のイメージに合う芸能人はどなたですか？（自由回答）」という質問をしたところ、「大杉漣

さん」「ふなっしーさん」が最多得票で、続いて「阿部サダヲさん」、「阿部寛さん」、「真田広之さん」「小日

向文世さん」などが人気でした。いわゆる演技派俳優の方々が多くランクインする結果となりました。 

 
 
■漢方デスク「漢方医のイメージに関する調査 2015」 
・調査方法：インターネット調査 
・調査期間：2015年 1月 23日～2015年 1月 26日 

・地域：全国 
・対象者：「漢方デスク」利用者（年齢構成 19歳以下 3％、20-34歳 37 ％、35-49歳 48 ％、50-64歳 10 ％、
65歳以上 1％） 

・有効回答数：853 

 
■漢方デスクについて 

http://www.kampodesk.com 
漢方デスクは、漢方医学の考え方に基づいて、それぞれの人に合ったライフスタイル・食事・漢方薬等を提

案する漢方・薬膳の総合ポータルサイトです。 

 
 
■本件に関するお問い合わせ先 

漢方デスク株式会社 
電話番号: 03-6455-1224 
メール: info@kampodesk.com 

 
■漢方デスク株式会社	
 会社概要 

http://www.kampodesk.com/corporate 
社名：漢方デスク株式会社 
設立：2013年 10月 
所在地：東京都渋谷区 

事業内容：インターネットサイト「漢方デスク」の企画・運営

代表取締役：葉山 茂一



 


